
Ан самбль на род най му зы кі «Бя се да» 
вя до мы ў пер шую чар гу тым, хто лю-
біць і ра зу мее каш тоў насць бе ла рус кай 
пес ні. Той, якая рас па вя дае пра гіс то-
рыі мі ну ла га, пра тое, чым жы лі яшчэ 
на шы прод кі. Кож ная з іх кра нае сэр-
цы, на ра джа ю чы або спа га ду і сум, або 
жа дан не даць са бе во лю ў ве ся лос ці. 
Чар го вы раз у рам ках ак цыі тэ ле ка на ла 
«Бе ла русь 3» Бел тэ ле ра дыё кам па ніі і 
гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе лая Русь», 
якая пра во дзіц ца пры пад трым цы Вы-
да вец ка га до ма «Звяз да», ад бы лі ся кан-
цэр ты ка лек ты ву ў Па ста вах і ў аг ра га-
рад ку Юнь кі.

«Лю біць Бе ла русь» — ме на ві та пад та кім 
дэ ві зам пра хо дзіць гаст роль ны тур «Бя се ды» 
па га ра дах Бе ла ру сі. Стар та ваў шы ў Грод не, 
ан самбль ужо вы сту піў у га ра дах Го мель скай, 
Ма гі лёў скай, Ві цеб скай аб лас цей. У па чат-
ку каст рыч ні ка ар тыс таў ча ка юць у Брэс це 
і Сто лі не, а за вер шыц ца тур 10 каст рыч ні ка 
ў Мін ску. Кан цэр ты «Бя се ды» ў Па ста вах і ў 
аг ра га рад ку Юнь кі ста лі пра ця гам ак цыі на 
Ві цеб шчы не. У абод вух на се ле ных пунк тах 
нас су стрэ ла даждж лі вае на двор'е, але гэ та 
не пе ра шко дзі ла гле да чам прый сці і па слу-
хаць зна ё мыя пес ні ў вы ка нан ні лю бі ма га ка-
лек ты ву. У па стаў скім До ме куль ту ры ў фае 
пе рад па чат кам кан цэр та яб лы ку не бы ло дзе 
ўпа сці.

— Мя не сю ды пры вя лі лю боў да на род най 
му зы кі і пра фе сій ны ін та рэс, — дзе ліц ца ўра-
жан ня мі вы клад чы ца Ва ра па еў скай му зыч-
най шко лы Свят ла на ШЫ КА ВЕЦ. — У нас 
ёсць свой на род ны ан самбль, та му ста ра юся 
ад соч ваць, як пра цу юць роз ныя ка лек ты вы, 
каб неш та ўзяць са бе на за мет ку. І сам ан-
самбль «Бя се да» мы ве да ем даў но, со чым за 
яго твор час цю ў ін тэр нэ це. Але кож ны раз, ка-
лі вы па дае маг чы масць тра піць на кан цэрт, — 
гэ та са праўд нае свя та для нас. У іх заў сё ды 
яр кія вы ступ лен ні, пры го жыя кас цю мы і, што 
вель мі важ на, рэ пер ту ар скла да ец ца з бе ла-
рус ка моў ных пе сень. Слу ха еш на шу ме ла-
дыч ную і пры го жую мо ву і ду ма еш: «Ча му ж 
са мі так рэд ка раз маў ля ем па-бе ла рус ку?» 
На огул, ці ка васць да на род най му зы кі ў мя-
не ад сям'і, бо мае цёт кі, ба бу лі, ма ці — усе 
спя ваць лю бі лі. Ра ней жа без пес ні не абы хо-
дзі лі ся, а ця пер ужо рэд ка па чу еш яе.

Пуб лі ка, трэ ба ска заць, бы ла пе ра важ на 
жа но чай, і час цей су стра ка лі ся тут лю дзі ста-
лыя, але і мо ладзь пры сут ні ча ла. Ды рэк тар 
Па стаў ска га ра ён на га до ма куль ту ры Ала 
ЧАР НЮК гэ та тлу ма чыц ь прос та:

— Сю ды прый шлі най перш тыя, хто вы рас 
на на род най пе сен най куль ту ры і не стра ціў 
лю бо ві да яе. «Бя се да» са бра ла тую аў ды то-
рыю, якую не час та ў нас су стрэ неш на ін шых 
кан цэр тах, бо іх ці ка віць у пер-
шую чар гу пес ня, якую яны чу лі 
ад сва іх ма туль ці са мі спя ва лі ў 
ма ла до сці. Ім хо чац ца ўзга даць 
пра неш та, з на сталь гіі вяр нуц ца 
да сва іх вы то каў.

Хоць і ха пае ў на род ных пес-
нях тво раў «у мі но ры», не менш і 
та кіх, ад якіх хо чац ца за быц ца на 
ўсе кло па ты і пай сці тан ца ваць. 
Ужо з пер шы мі пес ня мі, па до ра-
ны мі «Бя се дай», уз нік ла та кое 
жа дан не... Спа чат ку пра гу ча ла 
кам па зі цыя «Хлеб ды соль», а по-
тым — та кія зна ё мыя ме ло дыі, 
як «А ў Ма ру сі ха та на па гос це», 
«Звон чы кі», «Бы лі ў мя не сва ты», 
«Ве ча рын ка»... Вар та ад зна чыць, 
што сён ня ў ка лек ты ве пра цуе 
не каль кі ар тыс таў, якія са мі ро-
дам з Ві цеб шчы ны: Ган на і Мі ка-
лай Алеш кі, Сяр гей Бяль цоў.

— Заў сё ды з ра дас цю пры яз-
джа еш ку дысь ці з кан цэр там, але 

асаб лі ва пры ем на вы сту паць на род най зям лі. 
Бо трап ля еш ту ды, дзе прай шло дзя цін ства, 
дзе бы лі ма ла ды мі твае баць кі... І ка лі ёсць 
уза е ма ра зу мен не, кан такт і ра дасць з бо ку 
гле да чоў, то нас, ар тыс таў, эмо цыі так са ма 
пе ра паў ня юць, — ка жа ўдзель ні ца ан самб ля 
Ган на АЛЕШ КА. — На род ная му зы ка — гэ та 
ду ша лю бо га на ро да. І ў на шым ка лек ты ве на 
кож ным кан цэр це мы дзе лім ся ёю з людзь мі 
і, дзя ку ю чы зва рот най рэ ак цыі пуб лі кі, на ват 
стом ле нас ці не ад чу ва ем пас ля вы ступ лен-
няў.

Пра цяг ваў ся кан цэрт, і не зні жаў ся ўзро-
вень эмо цый у гля дзель най за ле: апла дыс-
мен ты, квет кі, кры кі «бра ва!». Са сцэ ны 
пра гу ча ла «Бе ла рус кае са ла», «А ў са дзе 
рэ чань ка» і мно гія ін шыя кам па зі цыі. Не 
абы шло ся і без прэм' ер — пес ню «Му за ты 
мая» пры свя ці лі ўсім дзяў ча там-пры га жу ням 
у за ле. А вось пад час вы ка нан ня кра наль най 
кам па зі цыі «Баць коў не за бы вай» (на пі са на 
мас тац кім кі раў ні ком ка лек ты ву Ле а ні дам За-
хлеў ным) мно гія дум ка мі вяр ну лі ся ў род ныя 
мяс ці ны...

Ты са мною заў сё ды, вяс ко вая ву лі ца,
Дзе дзя цін ства да лё ка га ма ры жы вуць,
Дзе на ўзгор ку бя роз ка вы со кая све ціц ца
І над рэч кай дзя во чыя пес ні плы вуць...

— Хо чам, каб на род пад хоп лі ваў і пра цяг-
ваў спя ваць на шы пес ні. Каб на род най пес няй 
ці ка ві ла ся пад рас та ю чае па ка лен не, — за зна-
чае са ліст «Бя се ды» Ва лян цін КІ РЫ ЛЕН-
КА. — Га лоў нае — па мя таць, што ўсё ў на-

шым жыц ці тры ма ец ца на лю бо ві. А на род ная 
пес ня — гэ та сэр ца на ро да. Праз яе мож на 
пе ра даць усё тое, чым жы вуць лю дзі.

...Аг ра га ра док Юнь кі ў дзень кан цэр та жыў 
сва ім свя там. Тут ад зна ча лі Да жын кі. Ужо з 
ра ні цы тут ла дзі лі ся роз ныя ме ра пры ем ствы. 
Мож на бы ло і пад сіл ка вац ца чымсь ці смач-
нень кім, і па гля дзець вы ра бы, прад стаў ле ныя 
су пра цоў ні ка мі Па стаў ска га до ма ра мёст ваў. 
Днём прай шло спа бор ніц тва па між ма ла ды мі 
сем' я мі, на якім, на прык лад, мяс цо выя жы ха-
ры Пётр і Да р'я Шыб ко за ня лі трэ цяе мес ца. А 
пас ля ра зам з трох га до вай дач кой На стас сяй 
яны прый шлі гля дзець вы ступ лен не «Бя се-
ды». Як і на па пя рэд нім кан цэр це, пуб лі ка 
пры ма ла гас цей цёп ла, дэ ман стру ю чы сваю 
лю боў (спя ва лі ра зам і на ват пад тан цоў ва лі 
не ка то рыя). І зноў ме ло дыі гу ча лі ад на за ад-
ной, яд на ю чы лю дзей, якія ра да ва лі ся свай му 
свя ту. По бач тан ца ва лі ма ла дыя дзяў ча ты, 
дзе ці... Паў та ры га дзі ны пра ля це лі вель мі 
хут ка...

Трэ ба пры знац ца, трэ ба ска заць: 
ра ды бы лі сю ды за ві таць,

І з па чуц цём, ра зам спя ём тое, 
што хо чам вам па жа даць:

Мы вам жа да ем, каб да ва шых хат
Сцеж кі не ве даў ні ўрач, ні ад ва кат.
І каб бы ло вам на ўсім вя ку
Лёг ка на сэр цы, цяж ка ў ка шаль ку...

Пес ня сці хае, ар тыс ты раз віт ва юц ца з гле-
да ча мі. Па сту по ва сцэ на і за ла апус це лі, і я 
ці каў лю ся ў са ліст кі «Бя се ды» Юліі САЎ-

ЧАН КІ, што ад чу вае яна пас ля 
та кіх кан цэр таў.

«Гле да чы пад трым лі ва юць, не 
шка ду юць эмо цый, і гэ та для нас 
сты мул яшчэ больш пра ца ваць 
і ра да ваць на шу пуб лі ку сва ёй 
твор час цю», — ад ка за ла яна.

P.S. За ста ец ца толь кі на га-
даць, што маг чы масць тра піць 
на кан цэрт ан самб ля на род-
най му зы кі яшчэ ёсць — 3, 4 
і 10 каст рыч ні ка «Бя се да» за-
пра шае ўсіх пры хіль ні каў на 
су стрэ чу ў Брэс це, Сто лі не і 
Мін ску. А тыя, хто не тра піць 
на кан цэрт, мо жа са чыць за 
па дзея мі гаст роль на га ту ра на 
сай це Бел тэ ле ра дыё кам па ніі 
www.tvr.by.

Але на ДРАП КО. 
drapko@zviazda.by

Фо та аў та ра.

«Бе ла русь 4» — 
у трэн дзе!

— Мы раз ліч ва ем на тое, што рэ гі я наль-
ным гле да чам бу дуць ці ка выя пра гра мы, 
якія ро бяц ца пра іх у аб лас цях, — ад зна-
чыў ге не раль ны прад зю сар Бел тэ ле ра-
дыё кам па ніі Кі рыл Ка за коў на ад крыц ці 
тэ ле ка на ла «Бе ла русь 4. Го мель». — Бел-
тэ ле ра дыё кам па нія — гэ та вя лі кі ме дыя -
хол дынг, у яко га за раз шэсць ка на лаў. 
Рэ гі я наль ныя мы за пус ка ем пад адзі най 
кноп кай «Бе ла русь 4», і, та кім чы нам, ад-
ра зу да баў ля ец ца яшчэ пяць ка на лаў — па 
коль кас ці аб лас цей кра і ны.

Го мель ская тэ ле ра дыё кам па нія ста ла дру гой 
сту ды яй пас ля Ма гі лё ва, дзе па ча ло ся но вае вя-
шчан не. У ліч ба вым па ке це мож на на стро іц ца 
на час та ту 754МГц на зем на га эфір на га вя шчан-
ня 56-га ка на ла. Так са ма «Бе ла русь 4. Го мель» 
бу дзе хут ка да ступ ны і ў сет ках ка бель ных апе-
ра та раў Го мель шчы ны. З імі ўжо за клю ча ны 
ад па вед ныя да мо вы.

Плат фор ма ка на ла грун ту ец ца на ўні фі ка ва-
най сет цы вя шчан ня для ўсіх аб лас цей рэс пуб-
лі кі пад адзі ным брэн дам «Бе ла русь 4». І ка лі 
філь мы бу дуць іс ці ад ноль ка выя, то на ві ны ў 
кож най воб лас ці — свае.

— Ме на ві та да гэ та га імк ну лі ся ства раль ні-
кі — быць у агуль на су свет ным трэн дзе, раз ві ваць 
тэ ле ба чан не ме на ві та ў рэ гі ё нах, — пад крэс лі вае 
Кі рыл Ка за коў. — Паў сюль фе дэ раль ныя ці на цы-
я наль ныя ка на лы сы хо дзяць у пэў ныя тэ ма тыч-
ныя ні шы. Бо ад ны гле да чы ад да юць пе ра ва гу 
пра гра мам пра спорт, дру гія — пра ры бал ку, 
трэ ція — пра ку лі на рыю ці неш та яшчэ. А лю дзі, 
якія жы вуць, на прык лад, у аб лас ных цэнт рах ці 
глы бін цы, хо чуць ба чыць, ве даць яшчэ і пра тое, 
што ад бы ва ец ца по бач з імі, у іх го ра дзе. Да рэ чы, 
і рэ кла ма даў ца за раз ідзе ў рэ гі ё ны. Яму ці ка ва 
аў ды то рыя кан крэт най мяс цо вас ці.

Ды рэк тар тэ ле ра дыё кам па ніі «Го мель» Свят-
ла на Яў ра са ва рас каз вае, што з па чат ку вя-
шчан ня на «Бе ла русь 4» аб' ём ін фар ма цый ных 
вы пус каў па вя лі чыў ся ад ра зу ў два ра зы:

— Гэ ты тэ ле ка нал ства раў ся па іні цы я ты ве 
Бел тэ ле ра дыё кам па ніі і атры маў пад трым ку на-
ша га гу бер на та ра Ула дзі мі ра Двор ні ка. У перс-
пек ты ве ён увой дзе ў агуль на да ступ ны па кет. А 
па куль мы бу дзем рас паў сюдж ваць сіг нал праз 
ка бель ных апе ра та раў. 

На чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня ідэа ла-
гіч най ра бо ты, куль ту ры і па спра вах мо ла дзі 
Го мель ска га абл вы кан ка ма Іры на ДАЎ ГА ЛА 
лі чыць, што ад крыц цё ка на ла «Бе ла русь 4» — 
са праўд ны па да ру нак для жы ха роў паўд нё ва г а 
рэ гі ё на:

— Са цы яль на знач ныя пра гра мы бу дуць ад-
ка зам на пы тан ні лю дзей. У тым лі ку ці ка вым 
уяў ля ец ца пра ект з наз вай «100 пры чын, ча му 
я люб лю Бе ла русь». У кож ным ра ё не Го мель-
шчы ны са праў ды мож на знай сці шмат пры чын, 
за што мы лю бім свой род ны кут.

Маг чы мас ці, якія ад кры вае но вы ка нал для 
ка лек ты ву тэ ле ра дыё кам па ніі «Го мель», да зво-
ляць больш поў на і аб' ек тыў на рас каз ваць пра 
жыц цё Го мель шчы ны, яе да сяг нен ні, гіс то рыю, 
куль ту ру, пра вы дат ных лю дзей, якія жы вуць на 
бе ла рус кім Па лес сі. Ужо за раз у рас пра цоў цы 
зна хо дзіц ца ка ля 10 ары гі наль ных пра ек таў.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. astashkevich@zviazda.by 
Фо та аў та ра.

«Бе ла русь 4. 
Ві цебск»

На Ві цеб шчы не па чаў вя шчан не тэ ле ка нал 
«Бе ла русь 4. Ві цебск». Аб' ём вя шчан ня 
ка на ла — 20 га дзін у су ткі.

— На но вым тэ ле ка на ле з 6 га дзін ра ні цы да 
2 но чы гле да чы змо гуць уба чыць мяс цо выя на-
ві ны, а так са ма транс ля цыі най больш ці ка вых і 
знач ных па дзей воб лас ці. У пры ват нас ці, 9 каст-
рыч ні ка ў вя чэр нім эфі ры пла ну ец ца транс ля цыя 
тэ ле ві зій най вер сіі аб лас но га свя та пра цаў ні коў 
вёс кі «Да жын кі-2015». Яно сё ле та прой дзе ў 
ста ра жыт ным Та ла чы не. Упэў не на, шмат ах-
вот ных бу дзе па гля дзець то па выя се ры я лы і 
ін шае, — па ве да мі ла «Звяз дзе» ды рэк тар тэ ле-
ра дыё кам па ніі «Ві цебск» Але на Пан цю хо ва.

Гле да чы мо гуць знай сці но вы тэ ле ка нал на 
час та це 754 Мгц (56-ы тэ ле ві зій ны ка нал) у Ві-
цеб ску і Ві цеб скім ра ё не, а так са ма ў сет ках 
ка бель ных апе ра та раў і ін тэр ак тыў на га тэ ле-
ба чан ня Zala.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
pukshanski@zviazda.by

Пра гра ма «Ад кры тая сту дыя» 
ў пра мым эфі ры 
на «Мін скай хва лі» 
(97,4 Мінск; 102,4 Мя дзел; 
104,8 Ка пыль; 105,3 Са лі горск; 
107,4 Ма ла дзеч на; 
104,2 Ба ры саў; 105,5 Бе ра зі но; 
105,6 Ста рыя Да ро гі; 
102,6 Круп кі).

Коль кі срод каў вы дат коў ва ец-
ца ў цэнт раль ным рэ гі ё не на са-
цы яль ную сфе ру? Якія но выя аб'-
ек ты з'я ві лі ся ў апош ні час на кар-
це Мін скай воб лас ці? Як бу дуць 
вы ра шац ца на дзён ныя праб ле мы 
лю дзей? На гэ тыя і ін шыя пы тан ні 
6 каст рыч ні ка ў 11.10 у пра гра-

ме «Ад кры тая сту дыя» ад ка жа 
на мес нік стар шы ні Мі набл вы-
кан ка ма Вік тар Сі рэн ка. За даць 
свае пы тан ні па пя рэд не мож на на 
сай це mvradіo.by ці па тэ ле фо не 
(8 017) 211 10 46. А так са ма па-
тэ ле фа на ваць у пра мы эфір па 
ну ма ры (8 017) 211 10 47.

БЯ СЕ ДА БЯ СЕ ДА 
Ў «МА ЖО РЫ» І «МІ НО РЫ»Ў «МА ЖО РЫ» І «МІ НО РЫ»

УНП 690262864УНП 690262864

«За хві лі наю хві лін ка ў бя се дзе пра ля та юць...»

У Юнь ках мож на бы ло на быць су ве нір на па мяць.

Ад кры тая сту дыяАд кры тая сту дыя  �� ПЫ ТАН НІ І АД КА ЗЫ

У го нар ад крыц ця но ва га тэ ле ка на ла — па вет ра ныя ша ры 
з ла га ты пам «Бе ла русь 4. Го мель» (фо та ТРК «Го мель).


